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Sokat Írtak róla e lap hasábjain, 
sok megszívlelendőt. Mégis kétségben 
vagyunk a legfontosabb kérdés iránt, 
nem tudván, hova fogják építeni.

Pedig a kérdés fölött nem térhe­
tünk szó nélkül napirendre, nem lehet 
közönyös, hogy e másfél milliós épület 
elhelyezése olyan lesz-e, mely megfelel 
a város és a betegek érdekének?

Leginkább arról a tervről hallunk, 
mely a vásártéren akarja a kórhazat 
telepíteni.

Ne feledkezzünk meg két kellékről, 
vizsgáljuk e szempontokból, ezek: a 
csend es az egészséges, tiszta levegő. 
Vájjon a vásártér megfelel-e?

Csend nincs, erről gondoskodik a 
két laktanya, örökös trombitaszóval, a 
közvetlen közelben elhaladó vonat dü­
börgésé es füttye. Ha pedig vásár van, 
a csinadradta-bumadradta. Hogy a be­
teg, kivált ha súlyos a betegsege, fel­
tétlen csendet es nyugalmat kíván s 
hogy ez gyógyulásának legelső felté­
tele, minden józan eszű ember előtt 
annyira ismert, hogy fölösleges volna 
róla vitatkozni.

A katonai gyakorlati szabályzat 
megtiltja meneteknél kórházak közelé­
ben a dob- es trombitaszót. Bizonyára 
nem ok nélkül, nem a katonaság, ha 
nem a betegek érdekében, humánus 
kötelességből. Pedig neki idegen az a 
göthös civil, ki a kórházi ágyon nyög. 
Nekünk testvér, közülünk való. Vájjon 
nem tartozunk mi is iranta legalább 
annyi kímélettel, mint a »Reichskrigs- 
minister ? <

A laktanyák élete kürtszóhoz iga­
zodik, örökös ott a trombitálás. Hát 
még mikor a hangászok tanulnak 
Még egészséges fülnek is tortúra, a 
szegény betegeknek meg kínszenvedés. 
Szóljak még a lövöldözésről, mikor az 
Űrnap, vagy szemle közéig ? Bizony a 
disztüzet nem szoktak hangfogóval gya 
korolni.

Példaképpen említsük fel, hogy a 
budapesti zsidókórházat, melyet pár 
éve nagy költséggel, valóban modernül 
epitettek, kénytelenek kitelepíteni, mert 
két laktanya közelében van. Kecskemét 
aligha olyan gazdag, hogy pár ev 
múlva hasonlót tehessen.

Lássuk a másik szempontot, — a 
tiszta levegőt.

A statisztika kétségbevonhatatlan 
adatai szólnak arról, hogy a tuberku­
lózis a Duna-Tisza közén szedi hazánk 
bán legnagyobb mértékben áldozatait. 
Mi az oka? A por. Városunk porban 
nem szűkölködik. A vásártér meg ép 
pen híres poráról, hiszen egyik végétől 
csak a legritkább esetben látni a má­
sikig. A kórháznak pedig tudtunkkal 
a betegségeket gátolniok kell és nem 
terjeszteni.

Igaz, hogy a vásárteret a kórházra 
' való tekintet nélkül is ki kellene kö­

vezni, ezzel — ha lesz elegendő pénz — 
| a por szempontjából segítve lenne, de 

marad a vasút, kaszárnya, vásári zaj, 
alacsony fekvés. Csupa nem kívánatos 
tényező, külön is elegendő arra, hogy 
a kórház ne a vásártérré épüljön.

A másik szinten elegszer emlege­
tett hely az árvaház környéke. Azt, 
hogy a városnak ez a legmagasabban 
fekvő, aránylag legcsendesebb és leg- 
egeszségesebb része, vitatni sem kell.

Többször hallottunk egy szinte 
komikus érvet felhozni ellene, hogy a 
szennyvizet a varoson keresztül kellene 
vezetni s ez a levegőt megfertőztetne. 
Eltekintve attól, hogy városunk egyik 
szégyenfoltja a Gyenes sétatéri nyitott 
piszokarok monopóliumot vett a fertő­
zésre s emiatt > eredményesen < nem 
tudunk megbotránkozni, a kórház első 
es legfontosabb követelménye a fertőt­
lenítés. Annyira elengedhetlen, annyira 
magától értetődő követeimén} ez, hogy 
föl se említenék, ha ily kicsinyes és ! 
elfogadhatón érvek nem hangzanának 
az árvaház környéké ellen.

Mivel az árvahaz környéke elég 
nagy, kissé pontosabban kellene kör­
vonalazni a helyet.

Leginkább a görög egyház telket 
halljuk emlegetni Lehet itt is, noha a 
műut közelségé nem éppen kedvező 
pormentesség szempontjából, bár ki- 1 
inondhatatlanul jobb a vásártérnél.

Kedvezőbbnek tartanók kintebb, 
az árvaházzal legalább is egyvonalba.

A város pénzügyi szempontjaiból 
tekintve is itt előnyösebb. A telket 
8_10 koronáért négyszögölenként alku 
vagy kisajátítással megszerezheti, mert 
ott arra még többet nem ér. ’

Valószínűnek látszik, hogy a gaz­
dasági szempontok terelték a figyelmet 
a város vásártéri telkére, másodsorban 
a görögegyház telkére. E látszólagos 

előny megszűnik akkor, ha a város 
házhelyeknek kiparcellázza. Az építésre 
kevésbé alkalmas citromszbgeten 16-18 
korona egy négyszögöl. Az eladásból 
tehát legalább két háromszorosát kap­
hatja, — mint amibe az uj kórháztelek 
kerül.

A görögegyház telke bár közelebb 
van, mint az árvaház vonala, nem hi­
szem, hogy drágább volna 8—10 ko­
ronánál. Vegye meg a város, ossza ki 
ezt is házteleknek. A vételárat meg­
duplázhatja itt is. Az építkezés másfél 
milliós költségéből nem fog rosszul esni, 
ha megtérül valami.

A mi a kórház helyének kérdését 
illeti, mielőtt ebben döntés történnék, 
okvetlenül meghallgatandó lenne az 
egészségügyi tanács és az itteni orvosi 
kar >minden< tagja. Nem csak a vá­
rosi orvosokat értettük, hanem a vá­
rosban levő összes orvosokat, mert 
hisz, ha nem is hivatalos minőségben, 
mégis éppen úgy szolgálják a magán­
orvosok is városunk közegészség- 
ügyet.

Hogy felszólalásunknak meg lesz-e 
a kívánatos és kórházügyünk érdekeit 
szolgáló eredménye, azt előre nem 
tudhatjuk. De mint a sajtó munkásai­
nak még a siker reménye nélkül is fel 
kellett volna szólalnunk, nehogy nagy 
áldozatokkal létesítendő kórházunk meg 
nem felelő helyen s e miatt hasznave­
hetetlen legyen.

Jó telek a vásártér házhelyeknek. 
Laktanyák közelében értékesek a la­
kások. Akik pedig mindenáron köz­
épületet akarnának a régi temető 
helyen, miért nem gondoltak rá a si­
ket némák intézetének elhelyezésekor ? 
Őket nem zavarta volna sem a vonat 
dübörgésé, sem a trombitaszó.

De hát a betegek nem siketnémák 
s a lárma megsokszorozza szenvedé­
süket. E. G.

— Közgyűlés A Kecskeméti Felső­
kerületi Függetlenségi 48 as Párt és Nép 
kor 1910. évi február hó 27 én, délután 
4 órakor III. tized, Nagybudai utca 159 ik 
szám alatt levő helyiségében évi rendes 
közgyűlést tart. Tárgyak : 1. Jelentés az 
elmúlt évről, 2. Zárszámadás és költség­
előirányzat. 3 Jelentés a választmány mű­
ködéséről. 4. Könyvtárnoki jelentés 5. In­
dítványok.
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Politikai jegyzetek.
A városok.

Kortesjelszavaktól visszhangzik mar 
a hármas hegy és négy folyam országa. 
A versengés óriási az uj es a régi kor 
mánypártoh között Már ez így van ná 
lünk szép Magyarországon, ahol a politika 
a megbízhatatlanság mestersége lett. A 
városok, sajnos, megint abszolút szerve­
zetlenül állanak szemben az események 
kel. — Szétszórt, elaprózott energiákkal 
nem tudnánk semmire menni. Minden vi­
déki városnak meg vannak a maga spe 
ciális követelései, a melyeket szívesen 
tesz magaevá a legtöbb képviselőjelölt, 
de egyedül ál Iván a saját es külön vá 
rosi programmul a parlamentben, még 
csak elő sem mer vele hozakodni A míg 
országosán szervezett városi párt nem 
fog dominálni minden város közéletében, 
addig ne is számítsunk arra, hogy akár 
a kormány, akar a parlament nagy súlyt 
fognak helyezni a városokra

♦ * *
„Nemzeti munka u

Az uj kormánypárt semmit sem ígér 
abból, a miért a nemzet küzdött és küzd 
Az önálló bankra ráfogják, hogy szeren­
csétlenség, az önálló vámterületre, hogy 
tönkre tenne az ország mezőgazdaságát, 
az általános választói jogtól féltik a 
maguk kiváltságos uralmát, az igazan 
demokratikus haladás minden intézmé­
nyét kárhoztatják, — mert azt tartják, 
hogy a szabadabb szellem föltétlenül 
szükségessé tenné az igazi szabadsagot. 
Le akarják pecsételni az országot egy 
pontra a bonnét nem szabad mozdulnia. 
Útját állják minden irányban a haladas 
nak, a fejlődésnek — Csak egy ponton 
nagylelkűek, áldozatkészek a királyi 
akarat végrehajtásában. Erre kell ne­
kik a nemzet, erre kell nekik az ország 
minden ereje, minden erőforrása Es ezt 
nevezik ők nemzeti munkának. 
Es eleg merészek arra, hogv elnevezzék 
magukat a nemzeti munka part 
j a n a k. ***

Az „alkotmány .*
Életbe lepett tehát a bosnyák „al 

kotmány*, a magyar törvényhozás befo­
lyása, beleegyezese, hozzájárulása nél 
kül, teljesen önkényes módón, egyszerű 
oktrojalás alnpjan. Meg is látszik rajta. 
Osztrák ízű, osztrák szellemű alkotás biz 
e/., az alkotmányossagnnk valódi paró 
diája A tartomány gyűlésnek törvény 
kezdeményezesi joga nincs, csak azt 
tárgyalhatja, amit az országos kormány 
elebe terjeszt, ez pedig csak azt terjeszt 
heti a tartomány gyűles ele, a mihez az 
osztrák és a magyar kormányok előre 
hozzájárulták A tartomány gyűlés elnö 
két a császár nevezi ki. Legfőbb joga a 
tartománygyűlésnek adókat szavazni, 
ellenben az ujoncallitasbu mar nincs be 
leszólása. Egy szóval Boszniában való 
saggal orgiáit üli az az osztrák es udvari 
törekvés, mely az alkotmányosság lat 
szatat akarja mindenütt fenntartani és 
mindenütt megvalósítani, hogy ezzel ma 
ganak kényelmes kormány zást biztosit 
són és a nép megterheleseert magáról az 
ódiumot elhárítsa

és az államsegély.

A városok orsz. kongresszusi szerve­
zetének állandó bizottsága közelebb tár­
gyalja az államsegélyről készített városi 
törvenytervezetet és az ugyanerről kidol­
gozott Lukács-féle tervezetet, Lukács nagy­
váradi városi tanácsos ugyanis a városok 
állami funkcióinak költségeit veszi alapul 
a részeltotés kiszámításánál.

Javaslatának adatait a következőkben 
ismertetjük :

A kimutatásban foglalt számadatok 
szerint a szétosztásra szánt nyolc millió 
korona államsegélyt 63843 korona 38 fillér­
rel kellene emelni, amely esetben, a 111 
rendezett tanácsú és 25 törvényhatósági 
joggal fölruházott városnak, az állami funk­
ciókra fordított kiadásai, az államsegélyből 
70—100 százalékos arányban megtérül­
nének.

A törvényhatósági joggal felruházott 
25 város között a várható államsegély 
nagysága szerint Kecskemét a tizenharma­
dik helyen áll és az 1908. évi adatokból 
összeállított számítás szerint az állami 
funkcióra fordított 217597 korona kiadás 
70 százalékát, azaz 152318 koronát kapna 
megtérítésül.

Százalékarányban a legmagasabb ál­
lamsegélyt a 92 százalék pótadóval bíró 
Pancsova kapna, 100 százalékot; ez a szá 

* zalékarány összesen 80573 korona megté­
rítést jelentene. Ugyancsak százalékarány­
ban a legkisebb államsegélyt a 18 százalék 
pótadót fizető Debrecen kapná, hatvan 
százalékot, ez a 60 százalék azonban 211503 
korona 60 fillért jelent Debrecennél.

A huszonöt törvényhatósági joggal 
fölruházott város nyerendő államsegély ter­
vezet nagysága szerinti sorrendben, rész­
letesen a következő összegeket fordítja az 
állam helyett végzett funkciókra.

Adóhivatali személyi és dologi kiadá­
sok a következők a különböző városokban:

Szeged 135021 50 K , Kolozsvár 63162 
K., Pozsony 54696 K . Nagyvárad 78645 K , 
Szabadka személyi 83147 K., dologi 9465 K , 
Arad 51363 K , Debrecen személyi 83403 
K., dologi 14058 K, Győr személyi 37071 
K , dologi 3470 K., Hódmezővásárhely sze­
mélyi 61654 K., dologi 5249 K., Temesvár 
66190 K , Pécs 42221 K , Sopron személyi 
28295 K , dologi 2838 K.. Kecskemét 48354 
K.t Miskolc 42146 K , Újvidék 29570 K , l 
Kassa személyi 25951 K., dologi 2879 K., 
Szatmárnémeti 34078 K.. Székesfehérvár 

l 25763 K , M irosvásárhely 38258 K., Zombor 
37560 K., Versec személyi 34212 K., dologi 
1262 K., Pancsova 23486 K . Baja 30751 K., 
Komárom személyi 14963 K . do!ogi 2024 
K., Selmec és Bélabánya 17380 K.

A rendőrségi személyzet és dologi 
kiadá-ok : Szeged s z e m é I y i 230869 K., 
dologi 28467 K , Kolozsvár személyi 194888 
K . dologi 25103 K., Pozsony személyi 
168700 K.. dologi 58078 K. Nagyvárad 
személyi 16840 ) K. dologi 16101 K., Sza- 

; badka személyi 186565 K , dologi 24515 K., 
Arad személyi 135822 K.. dologi 38970 K , 
Debrecen személyi 186164 K , dologi 21312 
K , Győr személyi 113906 K , dologi 20331 
H. M»‘zővásárhely személy i 72T56 K., dologi 
28489 K., Temesvár személyi 183050 K., 
dologi 1241)0 K., Pécs személyi 99875 K . 
dologi 26138 K., Sopron személyi 119300 
K., dologi 5926 K . Kecskemét személyi 
130G10 K , dologi 18641 K.. Miskolc sze­
mel}! 94210 K., dologi 20767 K . Újvidék 
személyi 100600 K., dologi 17268 K., Kassa 
személyi 120222 K., dologi 32227 K., Szat­
márnémeti személyi 87967 K., dologi 8250 
K., Székesfehérvár személyi 68174 K., do­
logi 9595 K , Mar os vásár hely személyi 
53610 K , dologi 7TO7 K., Z >mbor személyi 
52796 K., dologi 14395 K , Versec személyi 
47604 K , dologi 9842 K., Pancsova -zemélyi 
46266 K , dologi 2433 K.. Baja személyi 
37022 K . dologi 2559 K.. Komárom sze­
mélyi 44665 K., dologi 8359 K., Selmec 
és Bélabánya személy i 43398 K , dologi 
1804 K

Katonaügyi személyi kiadások: Szó 
ged 39393 K , Kolozsvár 52148 K , Pozsony 
80524 K , Nagvvárad 31013 K., Szabadka 
14980 K., Arad 11690 K , Debrecen 29569 
K., G\ őr 37811 K., Hódmezővásárhely 9713 
K., Temesvár 1910 K., Pécs 25057 K., 
Sopron 4260 K., Kecskemét 1686 K , Mis 
kolc 4901 K , Újvidék 6765 K . Kassa 8144 
K., S/atmárnémeti 3000 K . Székesfehérvár 
20592 K., Marosvásárhely 17586 K , Zombor 
1358 K . Versec 6427 K . Pancsova 2030 K., 

| Baja 9372 K., Komárom 3022 K., Selmec 
és Bélabánya 2587 K.

Közegeszségügvi kiadások : Szeged 
személyi 49303 K., dologi 18524 K., Kolozs­
vár személyi 15690 K., dologi 2189 K., 

47. sz.

Pozsony személyi 22584 K., dologi 21590 
K , Nagyvárad személyi 21900 K., dologi 
12520 K , Szabadka személyi 39755 K., 
dologi 8915 K., Arad személyi 32275 K., 
dologi 12279 K., Debrecen személyi 14000 
K., dologi 4000 K., Győr személyi 12575 
K., dologi 7578 K., Hódmezővásárhely sze­
mélyi 15920 K., dologi 3699 K , Temesvár 
személyi 18051 K , dologi 6779 K., Pécs 
személyi 10240 K , dologi 3468 K., Sopron 
személyi 8945 K., dologi 4010 K., Kecske 
mét személyi 14120 K, dologi 4783 K., 
Miskolc személyi 6000 K , dologi 46 K., 
Újvidék személyi 11750 K., dologi 1225 
K , Kassa személyi 6804 K., dologi 1926 
K., Szatmárnémeti személyi 97<>0 K., dologi 
1840 K., Szókesfehérvár személyi 12302 
dologi 5029 K., Marosvásárhely személyi 
4126 Kdologi 10479 K , Zombor személyi 
9840 K., dologi 23024 K , Versec személyi 
6375 K., dologi 11053 K., Pancsova személyi 
6358 K , Baja személyi 6300 K., Komárom 
személyi 8450 K., dologi 1740 K., Selmec 
és Bélabánya személyi 3985 K., dologi 
597 K.

Végeredményében az egjes városok 
állami funkciók végzéséért a következő 
összegekkel terhelték költségvetéseiket: 
Szeged 501578 K., Kolozsvár 353180 K., 
Pozsony 406172 K , Nagyvárad 328620 K., 
Szabadka 367342 K, Arad 276896 K., 
Debr cun 352506 K.. Győr 232751 K., Hód­
mezővásárhely 197480 K., Temesvár 238380 
Pécs 206999 K., Sopron 173574 K., Kecs­
kemét 217597 K , Miskolc 168270 K., Újvi­
dék 167178 K., Kassa 198153 K., Szatmár­
németi 144895 K . Székesfehérvár 141455 
Marosvásárhely 131566 K., Zombor 138973 
K., Versec 116775 K. Pat csóva 80573 K , 
Baja 86004 K , Komárom 83223 K , Sel­
mec és Bélabánya 69752 K.

A kiadásokkal szemben, a kimutatás 
szerint a városok az államsegélyből száza­
lék arányban és számszerűsítve a követ­
kező összeg* kben részesülnek : Szeged 80%, 
401463 K.. Kolozsvár 90% 317862 K., Po­
zsony 70° 0 284320 K.. Nagyvárad 80%, 
262896 K , Szabadka 70%. 257139 K.. Arad 
90% 249206 K.. Debrecen 60%, 211503 
K , Győr 90%. 209476 K., Hódmezővásár­
hely 90% 177732 K., Temesvár 70%,
176866 K , Pécs 80%, 165599 K., Sopron 
90° 0, 156216 K., Kecskemét 70° 0. 152318 
K. Miskolc 90% 151443 K., Újvidék 90%, 
150460 K . Kassa 70° 0 138707 K , Szatmár­
németi 90%, 130405 K., Székesfehérvár 
90%, 127309 K., Marosvásárhely 90%, 
118409 K . Zombor 80% 111178 K , Ver­
sec 90%. 106097 K.. Pancsova 100% 8057 
K , Baja 90%, 7704 K , Komárom 90%, 
74900 ív, S e I m e c és Bélabánya 90%, 
62777 K

A törvény hatósági joggal felruházott 
városok összesen 5379895 koronát fordíta­
nak az állami leendők elvégzésére s ennek 
ellenében a kimutatás szerint az államtól 
4342265 koronát kapnának hozzájáru­
lásként.

A helyzet. Kimen Héderváry 
hosszabb ny ilatkozatot közöltét ma tervei­
ről és szándékairól. Eddig oly értelmű hí­
rek kerültek ki a kormán} kebeléből, 
amelyek szerint a képviselőház még már­
cius hó 24 ike, az elnapolás terminusa 
előtt fel fog oszlani. Most Khuen maga 
adja hírül, hogy a feloszlatás csak ápri­
lisban fog bekövetkezni.

Ha már elkövette azt a törvénytelen­
séget, hogy ex lexben a képviselőház bi­
zalmatlansági szavazata után egyszerűen 
elnapolta az országgyűlést, miért ne ismé­
telhetné meg e törvénytelen cselekményt 
egyszer kétszer, háromszor, amig az ország
— mint a kormány egyik tagja mondta
— kellően preparálva nem lesz.

Ezeknek az uraknak teljesen közöm­
bös és mellékes az alkotmány és törvény 
rendelkezés . Közökben a hatalom és tesz 
nők, amit maguk érdekében jónak latnak. 
Már kész a főispáni tábor, melynek hiva 
lása lesz meghódítani az országot pénzzel, 
szelíd nyomással és erőszakkal s hasonló 
alkotmányos eszközökkel.

A
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Zichy János gróf — kul­
tuszminiszter. Félhivatalosan jelen­
tik, hogy Zichy János gróf belső titkos 
tanácsos, országgyűlési képviselő a lég 
közelebbi napokban mint vallás és köz­
oktatásügyi miniszter belép Héderváry 
Károly gróf kormányába. Héderváry Ká­
roly gróf miniszterelnök az erre vonatkozó 
előterjesztést a királynak a hétfőn vagy 
kedden végbemenő kihallgatáson fogja 
meglenni. Zichy János gróf kinevezéséről 
és Székely Ferenc dr. igazságügyi minisz­
ternek a vallás- és közoktatásügyi tárca 
ideiglenes vezetésétől való fölmentéséről 
a királyi kéziratok alkalmasint a szerdai 
hivatalos lapban fognak megjelenni Az 
uj miniszter eskütétele előreláthatóan a 
hétnek csak második felében lesz a bécsi 
Hofburgban, mert Zichy gróf ma beteg 
anyja meglátogatására Abbáziába utazott.

A közönség köréből*

Azt hittük már, hogy az elemi isko­
lák egyfolytában való tanításának ügye 
végképen elaludt s ime ma a következő 
levelet kaptuk :

Tek. Szerkesztőség!
Kérem a tek Szerkesztőséget, hogy 

nagyra becsült lapjukban az alant követ 
kező cikket közölni szíveskedjenek :

Az utóbbi időben városunk tantes 
tülete ismét gyakrabban foglalkozik az 
iskolás gyermekek délelőtt egyfolytában 
vagy délután egy óráig tartó előadásának 
behozatalával. Ha a középiskoláknál ez a 
rendszer be is vált, vagy hogy ez meg­
engedhető a gyermekek egészségük veszé­
lyeztetése nőikül, mert ezen iskolákban 
már a gyermekek oly sok nyelvtani és 
Írásbeli dolgozatokkal láttatnak el, hogy 
más különben jól sikerrel talán el sem 
végezhetnék.

De nem igy van az elemi iskolás 
gyermekekeknél, akik inkább csak magya­
rázat után és szemléltetésből tanulnak és 
tudjuk mindannyian, hogy a gyermekek­
nél mily nehéz valami iránt a figyelmet 
csak 10—15 percre is lekötni; mily Krisz­
tusi türelemre van szüksége a tanítónak, 
hogy egy é6 ugyanazon dolgot tizszer is 
elmagyarázza és hányszor fogyatkozását 
érzi annak, hogy módot találjon reá, hogy 
célt érjen a gyermekekkel.

Hogy a szülők többsége a mellett 
döntött, hogy csupán délelőtt legyen taní­
tás, ez nem vehető komolyan, mert ha az 
iránt kérdeztotnének meg, hogy csak 4 
hónapig legyen előadás az iskolában, azt 
is megszavazná sok szülő, sót még azt is, 
hogy soha se kelljen a gyermekeket isko­
lába járatni.

A 4—5 órai tanítás mellett bizonyára 
kevesebbet tanulnának és a mellett bele­
betegedne fele gyermek. — Ezt pedig mi 
szülök nem engedhetjük meg semmi kin­
csért sem.

Ha látjuk azt, hogy azon hivatalok 
nál, hol 5 — 6 órát egyfolytában, erős figyel­
met lekötő komoly munka melleit mily 
beteges, érzékeny, ideges a hivatalnok, 
pedig az már kifejlett, erős; hát hogyan 
gondolhatunk arra, hogy 7—8 éves gyer­
mek szervezete kibírja.

Ha áll az, hogy a megélhetés nehéz, 
és az pedig igy is van, úgy minden munka­
bíró embernek kötelessége a napnak min­
den munkaóráját kitartóan, csüggedetlenül 
betartani, legyen az bármi foglalkozású 
egyéu.

Ne vegye tőlem Kecskemét város 
igen érdemes és általam nagyrabecsült 
tanítói kara úgy, mintha én vádolni akar 
nám, de ez a rendszer csak nekik volna 
előnyös, de nem a gyermekeknek.

És mily sokan vagyunk, akik még 
csak egy órát sem engedhettünk el ma­
gunknak a kimért munkaidőből.
—

• E rovatban kóíérdekú ügyekben irt fölszola- 
latokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli. S a • r k

Ha arról lenne szó, hogy a tanító 
mindennap egy órát kimegy a gyermekek­
kel a szabadba, azt én is igen üdvösnek 
találnám. Egy szülő.

NAPI HÍREK
Naptár : 1910. év február 27., vasárnap, R. kath.: 

Oculi, Protestáns : Leánd., Görög-orosz . február hó 
14., Hetvened vasárnap, Izraelita. 5670. év, Adar 18.,
— Napkelte ti óra 48 perc, Napnyugta 5 óra 39 perc. 
Naphossza 10 óra 51 perc. — Holdkelte 9 óra 12 
perc este, Holdnyugta 8 óra 18 perc reggel.

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentese szerint, a következő 
időjárás várható : Enyhe, elvétve csapadék

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.

Kacsok Pongrác előadásai.
Kacsoh Pongrác harmadik zenetör- 

ténelmi előadása tegnap már az Iparos 
Otthon nagytermében folyt le. Semmiféle 
hangversenyen, vagy előadáson nem lát­
tunk még Kecskeméten együtt akkora 
intelligens közönséget, mint tegnap az 
Otthon arany mozaikos nagytermében. Ala­
posnak bizonyult hát a közönségnek álta­
lunk is kifejezett amaz óhajtása, hogy 
nagyobb helyiségben tartassanak ezek a 
müveit közönségünkre nézve nagy érték­
kel biró, valóságos szenzáció számba menő 
s a legszélesebb körű érdeklődésre számot 
tartó előadásuk.

A zenei művelődés után való vágya 
kozás nevében örömmel konstatáljuk, 
hogy Kecskeméten ezeknek az előadások­
nak a nyomán valóságos Kacsoh láz, vagy 
ha úgy tetszik zene láz uralkodik a kecs­
keméti intelligens közönségen. Ez a kö­
rülmény pedig nagyon is könnyen érthető 
azok előtt, akik csak egyszer is hallották 
a Kacsoh boszorkányosán ügyes, hasznos 
ismereteket s egyben magas művészi él­
vezetet nyújtó előadását. Mert aki egy­
szer megjelent ezeken az előadásokon, az 
nem marad el a többiekről sem, úgy, hogy 
a következő alkalmakkor előreláthatólag 
már az Otthon hatalmas terme is szűkes­
nek fog bizonyulni az érdeklődök befoga 
dására.

A harmadik előadáson különben a 
harmónia, az új poliphonia s a szimfoni 
kus zene fejlődését ismertette dr. Kacsoh 
bő illusztrációkkal s interpretációkkal vi­
lágosítván meg a szimfonikus zene diadal­
masan előtörő evolúcióját.

Bach Sebestyén fugái, Haydin,Mozart, 
Brahms, Csajkovszky szimfóniák bámula­
tos szépségű akkordjai teljes megértést 
adó művészi egyszerűséggel kerültek ki 
ki az előadó tüneményes technikai kész 
séggel is megáldott njjai alól. Különösen 
a Beethoven szimfóniákat nem hallottuk 
még ekkora átértéssel s átérzéssel olyan 
kifejező világossággal interpretálni, mint 
ez alkalommal. Kitűnt, hogy dr Kacsoh,
— aki különben minden képzelhető hang­
szer kezeléséhez ért, — nemcsak a ma­
gyar zeneszerzők büszkesége, nemcsak 
ritka eloquentiáju előadó és zenetudós, 
hanem még zongoraművész is

A ritka élvezetben részesülő nagy 
közönség ez alkalommal is lelkes tünte­
téssel fejezte ki háláját a nyert művészi 
élvezetekért.

♦
— Hock János beszámolója. Hock 

János országgyűlési képviselő, az alsó­
kerület követe, ma délután fél 5 óra­
kor tartja beszámolóját az Iparos Ott 
hon dísztermében.

— Választmányi ülés A Kecskeméti 
Felsőkorülöti Függetlenségi 48 as Párt és 
Népkör választmánya f. évi február hó 
27. napján, vasárnap délután 8 órakor, a 
közgyűlést megelőzőleg hivatalos helyisé 
gében választmányi ülést tart, melyen való 
megjelenésre a tagokat tisztelettel meg­
hívja a Kecskeméti Felsőkerületi Függet 
lenségi 48 as Párt és Népkör elnöke.

— Pártközgyülés. Az alsókerü­
leti függetlenségi és 48-as párt ma 
vasárnap délután 3 órakor pártköz- 
gyűlést tart Collner-téri helyiségében.

— Jótékonyság. A Rongyos Egyesület 
jótékony céljaira a Kecskeméti Takarék­
pénztár Egyesület 200 koronát adományo­
zott. Ezen tény nem hagyhatja hidegen 
azokat, akik figyelemmel kisérik a Ron­
gyos Egyesületnek évenkinti löbb ezer 
koronát kitevő ruhakiosztását. Nem hagy­
hatja hidegen azokat sem, akik tudnak 
arról, hogy a Rongyos Egyesület esztendő­
ről esztendőre két háromszáz szegénysorsu, 
de érdemes elemi iskolai tanulót ment 
meg a tél zordságának veszedelmétől. — 
Mindez lehetetlen volna egykoronás tag 
sági dij mellett. Az a körülmény azonban, 
hogy a Kecskeméti Takarékpénztár Egye­
sület, városunknak ezen előkelő pénzinté­
zete fenkölt gondolkodását követve, ember­
baráti érzelmeinek ily példaszerűen adózik, 
hosszú időre biztosítják az egyesület jó­
tékony munkásságát. A Rongj os Egyesü­
let elnöksége a legnagyobb elismerésének 
adva kifejezést mond köszönetét a nemes 
szándékú adományért.

— Nepies előadás. A Katona Kör 
ily cimü előadásainak sorozatában ma 
délután lesz az utolsó előadás, amely al­
kalommal Petőfi költészetének ismerteté­
sét, élet- és tájrajzainak bemutatásával 
befejezi Marton Sándor, a „Kutyakaparó* 
című leiró költeményét pedig elszavalja 
Sztojákovics Szilárd joghallgató. Kezdető 
4 órakor, helye az Iparostanonciskola 
(Cserepes).

— Előadás a Gazdasági Egyesületben. 
Ma, vasárnap délután 4 órakor dr. Stejskal 
Ottó ügyvéd, az Alföldi Széchenyi Szövet­
ség alelnöke a Gazdasági Egyesületben 
előadást tart a Magyar Gazdaszövetség 
keletkezéséről, működéséről és ezzel kap 
csolatban a szövetkezeti mozgalmakról. 
Az előadás nyilvános és igy érdeklődőket 
szívesen lát az Egyesület. Ezzel kapcso­
latban jegyezzük meg, hogy az Alföldi 
Széchenyi Szövetségből vasárnap Hajagos 

i József főtitkár száll ki Dunapatajra elő­
adást tartani.

— Munkasgimnázium. A Katona Kör 
ily című előadásainak sorozatában ma 
délután lesz az utolsó előadás. Tárgy : a 
Kis Magyar Alföld vetített képekkel. Elő­
adó Szakács Ödön ref. főgimn, tanár. — 
Kezdete fél 6 órakor, helye az Iparos­
tanonciskola.

— Az állatvédő egyesület. Az Orsz. 
Állatvédő Egyesület Kecskeméti Fiókja, 
mint jeleztük, 1910. évi febr. hó 27-én, 

! vasárnap délután 3 órakor a városháza 
bizottsági termében tartja évi rendes köz­
gyűlését, melyre az Egyesület összes t. 
tagjait, valamint az érdeklődő n. é. kö­
zönséget tisztelettel meghívja az elnökség. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó, — 2. 
Megemlékezés Hanusz Istvánról, — tartja 
Szakács Ödön ideiglenes alelnök. 3. Tit­
kári jelentés. 4 Pénztári jelentés. 5. 1910. 
évi költségvetés s az ezzel kapcsolatos 
javaslatok. 6. Tisztújitás. 7. Esetleges in­
dítványok.

— A katonatisztek lakbére. Megírtuk, 
hogy a katonatiszteknek lakbérét uj lak- 
bérbeosztások folytán rendezni fogjak. A 
tervezet az eddigi tíz lakbérosztály helyett 
hármat állapit meg és pedig az elsőbe 
tartozik Becs, a másodikba Budapest és 
a harmadikba az összes magyar és osztrák 
városok, illetve helyőrségek. A beosztások 
mellett azonban még a lakbérek is emel­
tetni fognak.

— A választok névjegyzéke. Khuen- 
Héderváry Károly belügyminiszter rende­
letet küldött a város központi választmá­
nyához, melyben felhívja a választmányt, 
hogy mindazon munkálatokat készítse ölő, 
amelyek a választók 1911 évben érvény 
nyel bírandó névjegyzéknek kiigazítása 
és elkészítéséhez szükségesek a törvény

| ben előirt pontos határidők betartása 
mellett.
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— Március 15 a Polgári Körben. A 
Polgári Kör elhatározta, hogy márc. 15 én 
társas vacsorát rendez és az ünnepi beszéd 
tartására E. Nagy Imre hirlapirótársunkat 
kérte fel az elnökség. A vacsora iveket 
most körözik a kör tagjai.

— A 48 as Körből. Az Alsókerületi
48-as Kör a napokban tartotta évi rendes 
közgyűlét. A választmányi jelentés; vá­
lasztmány i jegyzőkönyvek bemutatás; mér­
leg beterjesztés; számvizsgáló bizottság 
jelentése; költségvetés beterjesztése után 
a tisztikart és a választmányt alakították 
meg. Elnök : Gömöry Sándor. Alelnökök : 
Balog János, Sv. Kovács István, Révay 
László, Tajcsik Mátyás. Titkár: Csősz Jó­
zsef. Pénztáros: Tóth Zsigmond. Ellenőr; 
Korhecz János. Jegyzők : Dr Jesenszky 
Lajos, Tormássy Dezső Főkönyvtáros: 
Domokos László. Könyvtáros : Póta Ala­
dár. Gazda: ifj. Móczár Gábor. Ügyész: 
Dr. ív. Szabó László. — Választmány. 
Tiszteletbeli tagok : Kiss Mihály, ifj. Mó 
czár Gábor, Mádi József, Sima Ignác, 
Tóth Gábor, Vida József. — Rendes ta 
gok : Dr Angyal Vidor, Balogh József, 
Bodri Imre, Domokos Péter, Fodor József, 
Franosek József, Güttinger József, Her 
czeg György, Iléjjas István, Kovács Fe­
renc, Kovács Gábor, id. Sv. Kovács Mi 
hály, Kovács Sándor, Lajos József, Nóta 
János, Mayeifi Zoltán, dr. Mészáros Fe 
renc, Sárközy László, Szabó István, Szabó 
Gergely, id. Szelei János, Tóth Mihály, 
Vértessy József. — Póttagok : Farkas Jó­
zsef, Magyar Pál, Karácsonyi Antal, ifj 
Kiss Mihály, Szabó József, Tassy Imre. 
Számvizsgálók: Barth i Gergely, Bérczy 
József, Horváth János.

— A kivándorlás ellen. Sárosmegye ' 
legutóbbi közgyűlésén egy felirattal fel- ( 
hívta a kormány figyelmét az uj kiván j 
dorlási törvény hiányaira és kérte, hogy . 
a kormány egészséges közgazdasági poli j 
tikát fejtsen ki, a megélhetési viszonyok 
javítására pedig gyárakat és ipartelepeket j 
létesítsen az országban. A leiratot párto­
lás végett megküldötte a megye Kecs- ■ 
kemétnek is, ami nálunk annál is inkább | 
nagyobb pártolásra fog találni, mivel a 
kecskeméti gazdák attól félnek, hogy a 
Kecskeméten létesülő gyárak elvonják a 
kecskeméti napszámosokat a mezei mun 
kától.

— Folyik a vizsgálat A héten történt 
diáktragédia és kéjgyilkosság ügyében, 
mint a Kecskeméti Lapok már megírta, 
serényen folyik tovább a vizsgálat, hogy 
a bűnügyek legapróbb részletei is világo­
san, érthetően álljanak majd a bíróság 
előtt. A bűnügyi osztály vezetője a nyo 
mozással a rendőrség egyik legbuzgóbb és 
legderekabb tisztviselőjét Tamás István 
rendőrbizto&t bízta meg, aki elismerésre 
méltó érdemeket szerzett magának fárad­
hatatlan munkájával s ernyedetlen szor­
galmával a most elmúlt hét bünüg) i szen­
zációinak minden tekintetben eredményes 
felderítésében.

— Repamaghiány. Azon egybehangzó 
értesítésekre: hogy a múlt évi magtér 
inelésre el tett répáknak nagy része meg 
fagyott, ajánlatos lesz, hogy a répamag 
szükségleteinket minél előbb beszerezzük. 
Mert későbben bekövetkezhet olyan álla 
pót, hogy a keresettebb fajták hiányozni 
fognak.

— Műszaki rajzok készítéséhez vagy 
könyveléshez esti órákban ajánlkozik mű­
szaki és kereskedelmi tisztviselő Cím a 
kiadóhivatalban.

Hölgyek figyelmébe!
Angol női rubakelmék 

a tavaszi idényre különleges 
remek kivitelben és a legújabb 
színekben m>ír megérkeztek órlAsi 
— nagy választékban —

VITÉZ GUSZTÁV 
divatarú nagykereskedésébe, hol az 
első angol szabó által husvétra már 
a megrendelések elfogadtatnak.

— Fillérestély. A szabómunkások ma, 
vasárnap fillérestélyt tartanak N a s z 1 a d i 
István vendéglőjében, (V. tized, Klapka-u. 
166 sz., volt 48 as kör) melyre ezúton is 
felhívja az érdeklődők figyelmét a Ren­
dezőség.

— Uj üstökös. Most már legalább 
megint van minek a rovására Írni az utóbbi 
időben Európaszerte tapasztalt abnormális 
időjárást. Pidoux tanár, a genfi obszerva­
tórium igazgatója, uj üstököst fedezett fel 
és pedig február huszonkettedikén este hét 
óra tiz perckor. A fölfedezéskor az üstö­
kös magassága 11 fok 35 perc, északi el­
hajlása 7 fok 52 perc volt; az üstökös 
magassága naponta 36 perccel fogy, el­
hajlása naponta 24 perccel változik észak­
déli irányban. Február 20 ikán az üstökös 
alig másfél foknyira volt a Halley-féle 
üstököstől és valószínűleg ennek a körül­
ménynek tulajdonítható, hogy egyáltalá­
ban fölfedezték. A fényességéről mit sem, 
közöl Pidoux, de teleszkopiailag meglehe­
tősen világosnak kellett lennie, ha olyan­
kor lehetett megfigyelni, amikor a majd 
nem teli hold magasan járt az égboltoza 
tón. — Ez az utóbbi körülmény arról is 
tanúskodik, hogy a csillagos eget bizony 
egy kissé hanyagul ügyeljük meg. Rövid 
idő óta ez már a második üstökös, ame­
lyet jóval az elsőnek feltűnése után fe­
deztek föl.

— A mezögazdasag helyzete. Az 0. 
M. G. E tudósítói február 24 érői min­
denünnen szép időt jelentenek, némely 
helyen a hőmérő 14—15 fokot mutat na­
pon. Az őszi vetést egyhangúan mind 
igen szépnek mondják, mindenütt igen 
jól telelt a vetés. A tavaszi vetést, ha az 
idő igy tart, akkor a napokban már meg­
kezdik a tavaszi vető munkát. A kerti 
munkát is megkezdették már. Az utak 
mindenütt megjavultak. A dohány bevál­
tását nagyrészben befejezték mindenütt, 
a levelek minőségét jónak mondják. A 
zab vetését már megkezdették.

— Magánosán utazó fiatal leányok 
védelme Az 1877. évben nemzetközi egye­
sület alakult a fiatal leányok védelmére, 
melynek székhelye Neuchatelben van. A 
kereskedelemügyi miniszter a svájci buda­
pesti konzul kérésére az említett egyesü 
letnek megadta az engedélyt, hogy a m. 
kir. államvasutak nagyobb állomásain és 
pedig az érkezési perronokon és a váró­
termekben egy-egy példányban a magá­
nosán utazó fiatal leányok védelmét szol­
gáló hirdetési táblácskák függesztesse- 
nek ki.

— Az agyrajaro. Andricska János 
gyári munkás, hogy a drága lakbértől 
megszabaduljon, egy ágyat adott bérbe 
Kincstár Lajos nagykőrösi napszámosnak, 
aki tegnap felhasználva ágyadó gazdája 
távollétét, feltörte annak szekrényét s 
abból 33 korona készpénzt s három drb 
aranygyűrűt ellopott. A tolvajt a csend­
őrség elfogta s átadta a kecskeméti kir. 
ügyészségnek.

— Kisiklott vonat. A napokban a lajos- 
mizsei délutáni vonat mozdonya a pálya­
udvar közelében a váltónál kisiklott és 
mintegy ötven métert haladt a sinek mel­
lett A vonatvezető lélekjelenléte mentette 
meg a vonatot, kinek sikerült a gépet, 
mielőtt nagyobb baj bekövetkezett volna, 
megállítani A vágányok igy is nagyon 
össze rongálódtak, ami néhány órai késést 
vont maga után.

— Gyökeres lugas és csemegeszőlő 
vesszőt, valamint erősebb eper vagy gle- 
dicsia sövénynek való bokrokat keresek 
megvételre. Cim a kiadóban.

— Állatpiac. Febr. 26 Serlés, fiatal 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1’56 K, 
közép páronkint 251 —320 klgmig 154 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1 50 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1*52 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 1 28 K. — Borjú , 
0 84—100 K. életsúlyban. — Birka élet- ; 
súlyban 56 fillér. I 

Nagy Tombola az Otthonban 
csütörtökön, március hó 3-án, mikor is 

egy pedálos cimbalom 
lesz a főnyeremény Egy jegy 1 korona.

— Használt épület alkatrészeket es 
anyagot, vályog, cserép, tégla, ajtót és 
ablakot melléképülethez keresek megvé 
teire. Cím a kiadóhivatalban.

— Piaci árjegyzék. 1910. évi febr. 
26 ik napján. Tisztabuza 25 00—26’40. Két 
szer 2000 -21 00. Rozs 17.60- 18 00. Árpa 
14 40-14 80. Zab 14 40-15 00 Tengeri 
kecskeméti 12 80—13 00. Tengeri bánáti 
12 60—13 00. Köles 1500 -16 09. KrumpP 
3 60—4 00 Széna 7 60—8 00 Szalma 4 60 
5 00 Szalonna kilója 1 70—2 00

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután félárakkal „Piros 
bugyelláris * Este béiletszünetben „Luxem­
burg grófja*.

*** Luxemburg grófja Azt a diadal­
mas sikert, amelyet L hár Ferenc, az 
operett zene egyik leghivatottabb s leg­
zseniálisabb művelője úgy a külföldi, mint 
a magyar színpadokon elért, legújabb da 
rabjával, a Luxemburg grófjával a tegnap 
esti bemutató előadáson a kecskeméti szín­
társulat a maga erejével, tehetségével s 
ambiciójával csak hatványozott. Igaz, 
hogy voltak az előadásnak hibái, amik 
azonban már a harmadik vagy negyedik 
előadástól kezdve korrigálva lesznek s 
igy a közönségnek a szépért, művésziért 
lelkesedni tudó jó Ízlését Kecskeméten is 
tökéletesbiteni fogja a könnyen megért­
hető, üdítő balzsamként haló érté­
kes muzsika. Magáról a darabról a pén­
teki számunkban elmondtuk mondókán - 
kát s igy nagyobb terünk nyílik a bemu­
tató előadás elbírálására

Az óriási premier láz ugyanis egy- 
pár helyen nyomot hagyott az előadáson. 
A karok énekei az első és második fel­
vonásban még bizonytalanok, amik a főbb 
szerepeket vivők játékábanis vittek be fo 
gyalékosságokat. Természetesen a gyakor 
lat, a darab állandó repertoáron tartása 
ezeket a lényeges plezurokat élvezetes 
jelenetekké fogja precizirozni s igy az 
előadások a legfinyásabb s leggáncsos 
kodóbb igényeket is lelohasztják

Nem kis zenebonát okozott a szín­
falak mögött Lévai Margit hirtelen meg­
betegedése, amely „beugrást* provokált. 
A szerep egyike a legbájosabbaknak, a 
mely minden szépsége s kitűnősége mel­
lett is nagy tudási s sok-sok temperámon 
lumot igényel. Gitta Ölti, akiben a szerep 
követelményei összpontosulnak, tegnap a 
beugrás következtében csak felületes mun­
kát végezhetett s mégis jelentős nem egy 
könnyen feledhető sikert aratott bravúros 
debutjével. Egyénisége, közvetlen tempe­
ramentumos jálékassikkrs, graciózus táncai 
egyenesen ilyen szerepek játszására pre­
desztinálják s igy ha szerepét, amelyet 
tegnap esek egyszeri elolvasásra játszott 
le, begyakorolhatja, versenyre kelhet 
Lehár legjobb vidéki Juliettjeivel. A da­
rab ezután bekövetkező tartós s kere szá­
míthat képességeire, Gitta pedig állandó 
ünnepeltetésre.

A címszerepben BtJogh Béla ismét 
kitett magáért. Ez a fiatal, zseniális szí­
nészünk, napról napra itt fejlődött ki előt­
tünk naggyá, kiforrott művésszé. Elegáns, 
disztingvált alakítása intelligenciájáról, 
vonzó játéka s behízelgő éneke pedig el­
ismerést, babért érdemlő tudásáról tett 
tanúságot.

A siker oroszlánrésze természetesen 
a mi nagy művésznőnket, Turcsányi Olgát 
illeti, akit először kellett volna említenünk. 
Ha dicsérő szavak és díszítő jelzők töm­
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kelegét raknánk ezúttal neve után, az 
sem fejezni azt a nagy élvezetet, elragad­
tatást, amelyben tegnap részlelte a kö­
zönséget, enni való kis leányával, Bibi 
kával együtt, aki azon az utón halad a 
színjátszásban, amely egyenesen a közön­
ség szivéhez vezet.

Brissard szerepében Gulyás önmagát 
múlta felül diszkrét, túlzás nélküli alaki- 
tásával, Szentes tata pedig pompás B izi- 
levicsével állandóan derűs hangulatot kel­
tett úgy a színen mint a nézőtéren.

A darab kiállítása elsőrangú, a zene­
kart pedig Andor Z-iga talentuma hozza 
a szereplőkkel összhangzásba.

Gyilkos merénylet
Az elbocsátott szolga bosszúja

— A .Kecskeméti Lapok* tudósitójától. —

Izsák község közelében, a szomszé 
dós púhi pusztán nagy izgalmat keltett az 
h tryilkossági kísérlet, amelyet egy bosz- 
s/uért lihegő szolgalegény követettel volt 
kenyéradója ellen. A hosszabb idő óta 
tervezett bűnös szándékot azonban meg­
hiúsította a sors keze, amely egy élet ki­
oltására irányult.

A gyilkossági kísérletről izsáki tudó­
sítónk a következőkben számol be.

Guczi Imre izsáki lakost a múlt év 
ben Páhi pusztán szolgálatba fogadta Kohn 
Salamon gazdasági intéző, de mivel az 
intézőt úton-utfélen meglopta, az elbocsáj- 
tóttá nyomban az enyves kezű legényt a 
szolgálatából.

Ezért azután Guczi bosszút esküdött 
s csak az alkalomra várt, hogy bosszúját 
kitölthesse.

A napokban kínálkozott is az alka­
lom: Kohn családjával a páhii nagykorcs 
mában játszó moziban volt s az előadáson 
Guczi is ott volt.

Mikor Kohnék hazafelé készülődtek, 
Guczi eltűnt s iu utca szögletén szépen 
lesbe állt.

Kohn gyanútlanul haladt el Guczi 
rejtekhelye előtt, mikor az ölőugrott s egy 
fahusánggal leütötte az intézőt.

Kohónak csak annyi ideje volt, hogy 
a nála levő vadászfegyvert támadójára 
süsse, mielőtt az újra akart sújtani a hu 
sánggal.

Kohn sérülést) súlyos, de nem élet­
veszélyes. Guczit, akit Kohn a karján meg­
sebesített, a csendőrség letartóztatta.

Anyakönyvi Kivonat,
1910 évi február hó 26-an.

Születések. Deák József rk. Kecskés 
Juliánná ref Lmkei Z uzsánna ik. Kelő 
Mária Róza rk.

Halálozások P<ip Ilona ág. hit v. ev. 
16 éves, Katona Anna rk 9 éves, Kővári 
Fülöp izr. 80 éves.

Kihirdettettek, Garzó Imre ref. Lt- 
kos Sára ref.

Házasságot kötöttek. Ilardi István 
ref. Ács Maria ref.

Birtokváltozások.
Pogány Sándor megvette Simonyi 

Gábor Lovas dülőbeli 6 hold 697 négy­
szögöl földjét 12000 koronáért.

Kerekes Sándor megvette Válik Ist 
' án 8/ektói 1 hold 200 négyszögöl szőlőjét 
-800 koronáért

Csillag
nővéreknél,
Katona József utcza
IM?1 46. szám TU1

(E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssget a Szerk .)

Értesítés.
Alólirott van szerencsém a nagyér­

demű építtető közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy az eddig „Varga Sándor 
és Domokos Ferencz* név alatt folytatott 
társvállalkozást beszüntetve, azt most már 
külön, saját nevem alatt folytatom

Minek folytán bátor vagyok maga­
mat továbbra is a nagyérdemű építtető 
közönség becses figyelmébe ajánlani.

Vagyok tisztelettel

oki. kőműves mester, építési vállalkozó 
Kecskemét, II ik tized, Füzestér sor 6 sz.

ElladÓ 8ZÖ1Ö‘ Izsáki út mel-
lett, a városhoz három­

negyedóra járásnyira. Diószegby féle 4 
hold jó bortermő gyümölcsös szőlő, jó 
épülettel és kőkúttal szabadkézből eladó; 
értekezhetni K. Szabó Lászlóné lulajdo 

nossal, II. tized, Vágó U’ca 169. 524

Kiadó, esetleg eladó ház.
G e d ay Sándor tanítónak II tized, 300. 
szám alatt fekvő, 5 szoba s megfelelő 
mellékhelyiségekből álló háza, melyhez 
egy 4 lóra való modern berendezésű is 

i tálló, legeny szoba és zaboskamra is tar- 
tozik, folyó évi május 1 tol több évre is 
haszonbérbe kiadó. — Vagy kiadó lesz 2 
utcai szoba, előszobával, istállóval s en­
nek tartozékaival. A ház szabadkézből 
is eladó. Az épület minden részébe vil 
lány világítás van bevezetve Értekezni 
lehet ugyanott vagy a II kerületi isko­
lánál naponkint 10 óra után Ügynökök 

dijaztatnak. 476
szőlő és földbirtok. A
Csalánosban, a vöröscsárda 
átellenében levő közön, — 

néhai Kovács Mária tulajdonát 
képező 450 út jókarban levő szőlő; 
továbbá Kisfáiban, az állomáshoz 
igen közel, kitűnő 8 hold fiatal bortermő 
szőlő és 5 hold szántóföld, új cserepes 
épülettel, kúttal és kerített udvarral, 
szabadkézből eladó ; — értékezni lehet 
Kiss Mihály épi tő vállalkozóval, VI. 
tized, Fűzfa utca 50 szám alatt. 639h 

l Eredeti

’p a r r ó g é p e
az állványokban golyos-csapagyakkai 

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak. 

Egyedüli raktár: ______ ~~
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai
Wneeler & Wilsoo varrógépek is kaphatók 

IKecskemét, Beretvas - szállodával szemben. 
III. tized, Kohary-ütca 194. sz.

Ajánlja saját készítésű,

Bienszák János 
síita-, rosta és drótkerítés készítő

Kecskemét, VII tized, Mezei u 13.

legjobb minőségű drót-kerítéseit, 
■ mely készítmény nem tévesztendő össze azzal a 
silány, többször csavart osztrák gyártmányú fonattal, 
a melyet a kereskedők is árusítanak Továbbá ké-

5 oldal.

Egy jó háztól való 
bármily korú nő kerestetik egy 
3 hónapos kisded mellé, különösen 
mint éjjeli kise ütő dajka. — Bővebb 

értesítés a kiadóhivatalban. 938c 

Háztelek és szőlő eladás.
• A Homoki- és Kápolna-utca szegletén 
, 24. szám alatti háztelkem, a rajta lévő 

épület-anyagokkal' továbbá a Budai-nagy- 
közön, a várostól két kilométerre, a 

, Lestár-féle nyaralóval szomszédos, 70 
útból álló jókarban lévő szólóm szabad-

■ kézből eladó. Az eladási feltételek meg­
tudhatók II. tized, Lejtő-utca 321. szám

I alatti lakásomon, fejér István 634v

Eladó SZÖlÖ. Katona-telepen, 
j az állomástól 10 percnyi járásra 9291 
I négyszögöl, — nagyrészben csemege 
j karós és bor fajszőlő, többféle fajalma 
! és gyümölcsössel cserepes tanyával, par­

cellázva is eladó. Továbbá a Csák­
tornyái-dűlőben, Bartha Gergely 

, és Losonczi Sándorné szomszédságában 
250 út bortermő szőlő szintén eladó. 

‘Bővebb értesítést ad: a .Tanácsadó-, 
j Segítő- és Védő Iroda*, Vásári-nagy- 
‘ utca 105. szám alatt. 521

Kiadó lakás. VIII. tized, Forrás utca 
(Halasi nagy utca mellett) 79. sz. házban 
egy úri-lakás, mely áll 2 szoba, fürdő­
szoba, konyha, kamra, fás szín és külön­
álló udvarból, f évi május 1-ére bérbe 
kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal 
Forrás utca 117. szám alatt. 636o

Szőlőkaró eladás! 615e 
50,000 db 1—5 m. hosszú hámozott, 
hasított akácfakaró eladó: értekezni 
lehet a tulajdonos Kristóffy Gyulával 
helyben, Katona József-útca 38. sz.

Budapesten, aHerczel- 
szanatóriurnban vizsgáz- o 
tam, — képesítve vagyok

arra, ahol fürdőszobák vannak, minden­
nemű orvosilag megengedett hideg 
gyógyvizkezelést, pakolást, masszírozást, 
tyúkszemvágást stb. elvállalni. — Szi­
ves megkereséseket kérek. Czimem e 
lap kiadóhivatalában megtudható. Q37e

szitek m i n d e n n e m ű sodronymunkakat, a lehető 
MV” leg'olcsé’to'to árbun *^^0
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üj férflszabó-űzlet.
Tisztelettel van szerencsém a t. c. 

közönség szives tudomására hozni, hogy 
Kecskeméten, Széchenyi tér 2. sz. a., 
a kath. egyház bérházában férfiszabd- 
üzletet nyitottam^ hol kül és belföldi 
szövetekből, a legújabb divat szerint, 
jutányosán készítek férfi és fiú ruhákat.

Hogy a t. c. közönség nagybecsű 
bizalmát megnyerjem, szabad legyen 
megemlítenem azt, hogy Burián László 
ur ferfiszabó-űzletében 12 évig voltam 
alkalmazva. — Amidőn pontos és lel­
kiismeretes kiszolgálásról biztosíthatom, 
mielőbbi becses rendelését kerve, — 
vagyok kiváló tisztelettel:

Hegedűs Mihály, férfiszabó.
Eladó szőlővessző. 2000 drb Smta 

Maria Anlomet, 2000 drb Kalabriai, 10,0C0 
drb nemes Kadarka; valamint Tramini, 
Kossuth Lajos és más csemegefajok ; — 
ugyancsak 2 — 300 szál gyökeres Gledi- 
csia, 1000 szál gyökeres eperfa kapható 
özv. Almássy Lajusnénál, Széchenyi tér 9. 
sz. (Görög templom mellett) 613v

Salaxxioxx Gyvxla.
mázoló-mester

elvállal épülőt, bútor, szobapadlo és 
sirracs befesteseit a legjutányosabb 
árak mellett. Kéri a nagyérdemű közön­
ség jóakaratű pártfogását. Lakása IV. 
tized, Szarvas-utca 181 ik szám alatt.

Eladó ház.
IV. tized, Varjú-útca 227 számú ház, 
mely ál! 4 szoba, 3 konyha, 5 kamra, 
pince és istállóból, kúttal ellátva, szabad­
kézből eladó; értekezhetni ugyanott a 

tulajdonosai. 454^

I
I 
í

KnirQHTI ' a E\;el<’kerbb fővárosi pénz-
IkulUdUll intézetekkel fennálló összeköttetéseim 
folytán módomban áll 4 —41/, —5%-OS köl»
csönöket birtokokra az érték ’/j-ada erejéig rövid idő 
alatt megszerezni, vagy a rég: jelzalogterheket olcsóbb 
kölcsönökkel megcserélni Hiteles telekkönyvi kivonat es 
kataszter beküldése esetén díjmentesen minden előleg 
nélkül eljár k, özv Steiner Mibalyné Budapest, VII. 
kerület Erzsebet-korút 1. szám Telefon; 179—25. szám.

Eladó szóló és föld. Daróczy- 
közben, a várostól 10 percnyi járásra, 
Kazinczy biró és Györffy Balázs ügy­
véd urak szőlője szomszédságában 1 
hold szőlő, gyümölcsös es szántóföld, 
mely nyaraló építésére kiválóan alkal­
mas, jutányos áron eladó; értekezhetni 
a tulajdonos Tornyi Jánossal ugyanott 
78. szám alatt. 62iv l 

j

Szives tudomására hozom a t. közön­
ségnek, hogy Il ik tized, Losoncy utca 
66. 8Z. házamban sajat termésű, kitűnő 
minőségű vegyes faj 0 boromat literenként 

krajcárért, 0 rizlinget 
krajcárért merem. — Szives pártfogást 

kiváló tisztelettel: Király István.
Birtokelad 38. Orgoványon és Sza 

bad-Jakabszálláson a rövid időn belül 
kikövezendő Kecskemét—halasi • országút 
mentén, a dr. Hanthó féle birtok a rajta 
lévő élőfákkal, épületekkel, tetszés szerinti 
5, 10, 20, 100 és több holdig végérvénye­
sen eladatik. Egyezség köthető f. hó 27 tői 
a birtokon. A szükséges kölcsönöket a leg­
kedvezőbb feltételek mellett,olcsó kamatra, 
a vételár háromnegyed részéig egyik helyi 
pénzintézet adja. Ugyancsak eladó Hanthó 
dr. örököseinek tulajdonát képező cirka 200 
hold Orgovány-tolvajosi birtok Levélbeli

I

tudakozódásra válaszol Rédei Greiner Ceon- j 
gőd, Peetmegye. 629m

Bóka Zsigmond cégnél egy fin ta 
nulóul felvétetik. — Ugyanott felvilá- 
gositás nyerhető I. tized, Honvéd-tér 
61. szám alatti Martinovits féle üzlet­
helyiségre vonatkozólag, mely azonnal 
kiadó, a benne levő füszerberendezés 
pedig jutányos áron eladó. 632e

Eladó szőlő és nyaraló. Körösi 
hogy ben, a D.tróczi közön, Kiss Ferenc 
ur szomszédságában fél hold jó termő 
szőlő, 2 szobás nyaraló és hozza való mel­
lékhelyiségek kel együtt, szabad kézből 
eladó. — Eladó továbbá 50 hektoliter 
1908. évi termésű Rizling és Furmin bor, 
valamint 5 hektoliter uj Kadarka bor. — 
Értekezni lehet a tulajdonos Nagy Sándor 
közp. takarékpénztári pénztárnokkal. 6i7v

eladAs- a1u1- 
M /j lil !\ A 'rott értesítem azon 
MXJJJVMli.il kereskedőket, akik 
szecska eladással foglalkoznak, hogy 
olcsón tudok számukra bármilyen meny 
nyiségben líitüinő jó szecskát 
szállítani. Bővebb felvilágosítás kapható 
Sz. Tóth Márton ügyvéd úrnál Klapka- 
utca 174. szám (levelező lapon is). Tisz­
telettel: Szentkirályi Tóth Vincze 

őrlőmalom tulajdonos. 48fm

eladó ;
István-

622e

Eladó ház és szőlő, x. t. (Ürgés) 
Epres utca 118 számú ház, — a Csák­
tornyái-hegyben, Műkért átellenében, 
Horváth András szőlőjévé! barazdás 
fél hold jókarban levő bortermő gyü­
mölcsös szőlő szabad kézből 
értekezhetni a tulajdonos Zsákai 
nal, X. tized 116. szám alatt.

Egy ügyes, fiatal 

f űszeges-segéd, 
egy ja fiú tanulónak 

azonnal fölvetetik

Molnár Gyula füszerüzletében
X. tized, Csongrádi-nagy utca 159. sz.

598m

Haszonbérbeadó földbirtok. Sza­
badszállási Balázson, uj osztásban, 102 
katasztralis hold szántó és kaszáló, jó 
gazdasági épületekkel ellátva, folyó 
évi szeptember 1 tői több évre haszon­
bérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos 
K. Szabó Lászlóval I. tized 42. szám 
alatt (Honvédtcr), vasár- és heti piaci 
napokon, vagy pedig jászkerekegyházi 
pusztán, a tanyáján. eoiv

Eladó szóló és nyaraló. Dr Kecs
keméti István tulajdonát kepező, Kö­
rösihegy 84. szám alatti 1350 Dől 
területű szőlő- és nyaralótelep eladó, 
értekezhetni dr. Kecskeméti Lajos 
ügyveddel. 592m

Kiadó úrilakás. Négy szobás úri- 
lakás, szép udvarral, mellékhelyiségek­
kel május 1 éré berbe kiadó, esetleg 
a ház kedvező feltételekkel eladó; — 
értekezni lehet V. tized, Tehén-körűt 
267. sz. a. Ábel István vendéglősnél. 582m

KAJSZI barackfákra 
elfogadok előjegyzéseket, 

darabja 60 fillér. 
Kapható még nalam 

300,000 különböző fajtiszta 
peronosporamentes szőlővessző. 

Löwy Gyula. 620

Egy 40 év körüli tisztességes asz- 
szonynak italmérési helyen jó otthont 
biztosítanék; — értekezhetni Rávágy 
15. szám alatt. 61je

szőlő. Borbási-közben, Be- 
retvás Pál úr szőlője mellett 
96 útból álló igen jó kar­

ban levő szőlő eladó; értekezhetni 
V. tized, Vadász-utca 314. sz. a. 520

Borkimérés. Szives tudomására ho­
zom a t. közönségnek, hogy III. tized, 
Sétatér utca 63. számú házamban saját 
termésű kitűnő jó szarkási rizling boro­
mat 28 krajcárért literenként kimerem. Szives 
pártfogást kérve, vagyok tisztelettel: iíj. 
Rigó I^ajos esztergályos. 626©

Eladó ház. IV. tized Öz utca 151. 
számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 
1 kamra, speisz és pincéből, szabad­
kézből eladó; értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal. 630

III. tized, Sétatér-sor 
174. sz. házban egy 

1 lakás, — mely áll két 
utcai szoba, konyha, speiz, kamrából, 
f. évi május l-ére bérbe ktadb; értekezni 
lehet ugyanott a tulajdonos özv. Lovászy 

Lajosnéval. 507

Fele részben kiadó az ágasegyházi 29. 
számú tanyából 26 kát. hold tengeri es 
gabona vetésre Bővebbet Krizáik János 
Budapest, 11. kér Ostrom u. 23. sz. 618

50 öl nyár tűzifa. 10 öl akác 
tűzifa eladó Kerekegyházán, KEIN 
épületfa kereskedőnél. Ugyanott 45,000 
darab tölgyfa szőlőkaró olcsón eladó.

SvŐlŐ- és földeladás. Vagojaras-
► . /Allv" han egy hold fehér bakar és 
kövidinka borszőlő, két hold szántófölddel 
eladó. — Kerestetik fél holdnyi forma 
közeli szőlő megvételre vagy haszonbérbe. 

Értekezni lehet.
Tanácsadó , Segítő es Védő irodában, 

Vásári nagy utca 105. szám alatt. 528

Kiadó lakások. V. tized, Vörösmarty 
utca 155. számú sarokházban folyó évi 
május 1-ere kiadó egy utcai lakás, 2 
szoba, konyha, folyosó és pince, egy 
udvari lakás, 2 bolthelyiség; értekezni 
lehet Re szmann Márton lakatos mester­
nél, V. tized, Tehén utca 270. sz. 62j©

megbízottként Kecs­
kemét és környéké ré­
szére tisztességes 

könnyű es jól jövedelmező foglalkozásra 
helyben felvétetnek. Küldjék címeiket 
Budapest, Rákóczi-ut 50. tőzsde, >Kath. 
intézményben utazni < jeligére. oio©

Kiadó úri lakás. 4,7 
Pormentes helyen fekvő, Vll-ik tized, 
Ó temető utca 108. Számú h 3 Z, mely 
áll 5 egymásbanyiló szoba, konyha, 
éléstár és cselédszobából, istálló és 
legény szobával, villanyvilágítással és 
szép kelttel — katona tiszteknek igen 
alkalmas lakás — haszonbérbe kiadó. 
Ugyanott lehet értekezni a tulajdonossal.

o

Dl a fi A földbirtok. Kerekegyhá
KllAUU zán, Szarkás szélében néhni K. 
Szabó László féle 20 hold szántóföld 
jó tanyaépületekkel és szép kerttel eladó;
— ugyancsak mellette 20 hold szántóföld 
eladó; esetleg külön külön is haszon­
bérbe kiadó. Alku kötln*tő a 
tulajdonosokkal II. tized, Vágó utca 169. 

szám alatt. 523

MXJJJVMli.il
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Nagy alkalmi vétel!!
Sikerült megvennem egy
5 ezer koronás csődtö­
meget, a legkülönfélébb 
óra és ékszer tárgyakból, 

melyeket 597e
rendkívül olcsóért kiárusítok.

goitein Jónás,
órás és ékszerész, Kecskemét, Fö tér.

Eladó — bérbeadó. 540
Helyben, II. tized 233 ik számú, részben 
Újonnan épült lakhaz, mely öt külön lakást 
foglal magában, — kedvező feltételek mel­
lett eladó, — s ugyanott egy 2 szobás 
lakás azonnal, esetleg bú orral is, vagy 
1—2 egyénnek teljes ellátással, koszttal — 
kiadó. Továbbá öreghegyben, a Hegedűs 
köz mellett 1 holdnyi szóló s veteményes 
föld, úgyszintén Szentkirályon, — az erdő 
mellett — 25 holdnyi s/ántó s kaszáló 
tanyás birtok szintén eladó. Értekezhetni 
II tized 233. sz. alatt a háztulajdonossal.

özvegy Sotuodi Sándorné 
tulajdonát képező s az alább megnevezett 
ingatlanok örök áron eladók :
1. Kisfáiban 36 hold szántó es kaszáló.
2. Gátéiban 13 hold kaszáló.
3 Budai országú'on. a városhoz 2 kméterre 

5 hold szőlőnek vagy zöldségnek alkal­
mas föld.

4. Máriahegyben, közvetlen az árvaház és 
a Máriaváros s omszedságábau levő 580 
út gyümölcsös és bortermő szőlő, egész­
ben vagy részletekben.

Értekezni lehet a tulajdonossal, IV. tized, 
Kisbudai utca 125 szám alatt. eooh

forintért készítek egy öltöny 
ruhát, még a készlet tart, a 
múlt évről kimaradt tavaszi 
és nyári szövetekből, a leg­

újabb divat szerint, csinos kivitelben.
Kérem a n. é. közönség szives megren­
delését. Kiváló tisztelettel Lakó LdSZlÓ
íérfiszabó, az Itcés piacon. ö<»8h

Eladó ház és szőlő. ív. tized, Kaszap- 
utca 84. számú híz. melyben van egy ut 
cai lakás tágas foltoséval és két kisebb 
udvari lakás; — az Orsz. Tanítói Árva 
ház mellett, mely a város belterületéhez 
van csatolva, 756 négyszögölből szőlő — 
építkezésre igen alkalmas, szabadkézből 
eladó. Fenti számú házban értekezhetni 
a tulajdonossal. 567

200 ezer elsőrendű sima szőlövesszöt, 
csemege- és borfajok&t ajánlok í 
ezrét 5 koronájával. — Különös 
figyelembe ajánlom a saszelas, vala­
mint mézesfehér, kövidinka 
nemeakadarka, rizling és vegyes | 
lugasfajokat. — Ugyanitt 8000 drb í 
erős, hasított, szaraz akacfa szőlő­
karó kapható. Haraszti Antal

II. tized 100. szám. 609 j

Eladó báz.
Néhai özv. Darida Józsefné-féle IX -ik 
tized, Libasor 296. számú ház, szabad­
kézből eladó. — Értekezhetni Homoki 
Vince hirlapelárúsitóval, a törvényszéki 
palotával szemben. 9396

Eladó szőlő. Tanítói Árvaház 
közelében, Papp György és Győrit Já­
nos urak szőlője szomszédságában, 140 
út jó karban levő gyümölcsös szőlő 
eladó; értekezhetni özvegy Csősz 
Ferencnével IV. tized, Öz-utca 137. oo2h

Eladó ház és szóló.
II. t. Füzes-tér Atilla útca 4. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 3 konyha, speiz, 
üvegezett folyosó, nagy pince, sertés­
hizlaló és tágas udvarból; továbbá 
Szarkásban, a Lisztes-közön, Kása 
József szomszédságában 2 hold és 84 
négyszögöl gyümölcsös szőlő nagy « 
zsindelyes kunyhóval és új tégla kúttal, ( 
kedvező fizetési feltételekkel, eladó. 
Csapó Sándor tulajdonossal értekez­
hetni. 180

Kiadó lakások VI. tized, Klapka utca 
49. szánni házban egy 3 szobás utcai la 
kás, 2 szobás u’cd és egy 2 szobás udvari 
lakás hozzá szükséges mellékhelyiségek 
kel; továbbá Liliom utca 177. számú ház • 
bán több rendbeli kis lakások folyó évi 
május 1 éré bérbeadók. Tudakozódhatni a 
tulajdonos Szabó Sándornál VI tized, 
Klapka utca 49. Szám alatt 583

Hazeladas. Kecskeméten, IV ik tized 
247. szám alatt, a Su'u és Galamb utcák 
sarkán levő uj hérház, mely magában foglal 
négy utcai és két udvari lakást, 11 padolt 
szobával s mellékhelyiségekkel, 227 négy­
szögöl udvar s kert telekkei, kedvező fel­
tételek mellett, szabadkézből eladó. Érte­
kezni lehet a háznál a tulajdonossal. 578

Kiadó vendéglő. Csongrádi-ut 178. 
szám alatt 30 év óta fennálló jó for­
galmú vendéglő-üzlet — öregség miatt 
— kiadó s azonnal átvehető. Fűszer-, 
vágj’ bármifele üzlethelyiségnek alkal­
mas. Ugyanott lehet értekezni a tulaj­
donos Horváth Jánossal. 509

Eladó SZÖIÖ. Körösi hegyben, a Da- 
róczy közön, dr. Tassy Pál ur szomszéd 
jában levő 1054 négyszögöl területű szőlő 
jutányos áron szabadkézből eladó. Érte 
kezni lehet a tulajdonos: Domokos Imré 
vei V. tized, Tehén utca 253. sz. a. 577

Kiadó lakások. VII. tized, Lovarda­
utca 49. szám alatti háznál egy szoba 
mellékhelyiségekkel és IV. tized, Ga­
lamb utca 259 szám alatt két szoba 
mellékhelyiségekkel f. évi május l-ére 
kiadó; értekezhetni ugyanott a tulaj­
donossal. 587

Eladó föld. Budai hegy 187 sz. alatti 
Macsina Pál—féle lakóház 5 vékás föld 
dél, melyben van szép gabonavetés és 
gyümölcsös, örökáron eladó; értekez 
hetni a tulajdonos : Halasi Józseffel 
Hegedűs köz 76/a. szám alatt. 590h

Kiadó bútorozott szoba magános 
hölgynek vagy urnák, esetleg katonatiszt­
nek istállóval. — Csukott szín berakodó 
heljnek vagy raktárnak Jókai-u. 183 593

Földeladás.
Borbáson 27 katasztrális hold 

szántóföld, 
jó karban levő épületekkel eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 596h

Katona Zsigmond gyógyszerész.

Eladó ház. x-ik tized, Csongrádi- 
nagy-utca (Ürgés) 200. szám alatti ház, 
mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 
2 istálló, akol, kukorica góréból, köve­
zett udvarral, eladó; ugyanott kitűnő 
siller bor, mintegy 550 liter — múlt 
évi termés — eladó; értekezhetni a 
fentnevezett háznál a tulajdonossal. 595

Kiadó lakások.
XI. tized, Serház sor 136/a. számú ház­
ban egy kisebb lakás mellékhelyiséggel 
és egy utcai bútorozott szoba azonnal 
kiadó, — értekezhetni ugyanott a tulaj­
donos Molnár Józseffel az üzletben. 500

Eladó ház és szőlő.
III. tized, Jókai útca 210. számú ház és a 
Mária hegyben, 118 szám alatti 4 hold 
bortermő bzölő, veteményes földdel és lakó­
épülettel eladó. — Értekezhetni a tulaj­
donossal a fenti számú háznál, ahol egy 
jókarban b vő 6 lóerejű Rohey Cséplőgép 
olcsón eladó. 277

Hoffer és Schrantz-féle 
jókarban levő 6-os szánni cséplő* 
garnitúra teljes felszereléssel, 
kedvező fizetéssel eladó ; értekezhetni 
a tulajdonos Bende Imrével Nagy­
körösön, ahol kitűnő jó saját kisüstön 
főzött barack- és szilva-pálinka 

is van, mintegy 10 hektó, eladó. 503

KIADÓ úrilakás. Mária-utcza
72. szám alatt 6 szoba, 
1 konyha, 1 speiz, 1 nagy 

kamra, 1 pince, 1 istálló 6 lóra és 3 
szin folyó évi május 1-től kiadó.

Felvilágosítás nyerhető Zöldkert-utca 
79. szám alatt Dékány Imre tulaj­
donosnál. 461e

Eladó Ház.
V. tized, Fecske-utca 187. számú ház, 
mely áll 4 cgymásbanyiló szoba, 2 
konyha, 2 kamra, speiz és istállóból, 
tágas udvar és jó szivattyús kúttal, 
örökáron eladó; értekezhetni a tulaj­
donos Erdei Lászlóval, a szomszédos 

házban 186. szám alatt. 517

IADÓ LAKÁS. II. tized, Mária- 
utca 69. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel május l-ére 
kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa 

kapu oszlop, 1 (pikszni) kútrovás 
eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt 
Dékány György tulajdonossal. 466h

Eladó földbirtok Talfájában, Laczi 
Sándor szomszédságában, körülbelül 7 hold 
szántóföld, — lakóház, istálló, kút és 
gyümölcsöskerttel — kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Értekezhetni III. t., 
Nyul-u’c.i 45. szám alatt. 572
i z • 1 ® füszerüzlet. Vil ik
IX 1 8 Cl 0 Volluerter 203.

sz^mu házban levő jó 
forgalmú füszerüzlet teljes felszere­
léssel, olcsó helyiség-bérlettel kiadó 
és azonnal átvehető. Bővebb felvilágo­
sítást a tulajdonos ad, ugyanott. 533

PlQíiíS s^ölö. XI. tized.
ELldXlU Lapos-utca 72 számú Dúl Am­
brus fele ház és a Csalanosi dQlóben két 
külön álló, de egymáshoz közel levő 1—1 
holdas jókarban tartott gyümölcsös bor­
termő szőlő eladó Értekezhetni az örökö­
sök megbízottja Dúl Lászlóval XI. tized, 

Lapos-utca 48 szám alatt. 522

TZÍíiJá úri lakások. V ik tized, 
XvldllU Vadász-utca 282. számú újon 
nan épült házban több utcai szobákból 
álló lakások folyó évi május 1 sőre bérbe 
kiadok, — esetleg a ház kedvező feltéte­
lekkel eladó; értekezni lehet ugyanott a 

tulajdonos Milics Mládenneval. 520

Eladó ház. ív. tized, Árok-utca 300. 
számú ház, mely áll 3 szép szobából, 
konyhából, kamarából, cserepes fásszinbftl, 
eladó. Szivattyús kút és külön baromfi­
udvar is van. Közvotitők dijaztatnak. 591
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Németésfranczia 

nyelvű iratok 
megfogalmazását 

és magyarra 
fordítását elvállalj# 
•OOOIBH O o o

Rózsa Ede
Kecskemét
(Hofherr es ^chrantz-fcle 

gépraktar, a 
kis Beretvassal szemben)

Egy bútorozott 
■ú-toai szoba esetleg 

előszobával kiadó.
Értekezhetni Vili tized, Halasi kis utca

64. szám alatt. 297
□□oe o 

§Drogéria és Parfüméria nagy raktár Kecskeméten.
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g Mindennemű bel- és külföldi 5
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Valódi rum és teaArcz-cremek, Hölgy-porok,

Kézfinomitók,

Kölnivizek,
Szobaillatok, 

szappanok, 
Fog-cremek.O y

OO _____•OO
Első Kecskeméti Bútoriparosok Árúraktára,

Nagykőrösi utca i3 mint Szövetkezet. KeCSkemeten. Nagykorost utca 13

Gyógy borok,
Kötszerek nagy raktára,
Gyermek tápszerek.

Likőressenciák,
o

i

©

Gyermek hintőporok.
Legújabb angol és francia 

illatszerek 
eredeti üvegekben és kimerve.

o o o toooe

A legalkalmasabb alkalmi ajándék a szép es jó bútor.
Állandó nagy raktár

saját k sátÁsü asztalos es kárpitos bútorokbó 1.

Teljes lakberendezések 
függönyök, drapériák és ahlakvedok, szalongarnituráK, ebédlő-, 
hálószoba- es konyhaberendezések. Kepek, tükrök nagy raktára.

Vidéki megrendeléseket elfogadunk. “TjfcíJl
Hitelképes vevőknek részletfizetesre is adunk I
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Eddig f ölülmulhatatlan I

Maager Vilmos-íéie valódi tisztított

Csak akkor valódi, ha a három 
szögű palack az itt levő sza­
laggal (vörös és fekete nyom.<s 
sárga papíron) van védve.

Maager Vilmostól, B ősben.
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p Utánzásokat a torvény üldözi

májolaj
törvényesen védett csornagolásbnn.

Sarga üvegenként 2 kor. Feher üvegenként 3 korona.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és 
könnyű emészthetőségénél fogva g\er 
mckeknek is különösen ajánltatik és rendeltetik mindama 
eseteknél, melyi knél az orvos az egesz testi szervezet, 

különösen a mell es tüdő erősítését,
fi test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, 
valamint általában a v e r tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrak-magyar
monarkia legtöbb gyógyszertárában és vegyszer üzleteben

Főraktár és főelarusitása az osztrák magyar monarkia részére

MAAGER VILMIOS
Becs. Ili 3. kér. Heumarkt 3.
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A Kecskeméti
K ö z p o n t i T akarékpénzlár 

a helybeli pénzintézetek, 
részvénytársaságok (malmok) és szövet­
kezetek részvényeit és részjegyeit 
alegmagasabbnapi árban

és ugyanezen értékpapírok ott a leg- 
jutányosabban beszerezhetők, megbízás­
ból közvetíti a tőzsdén jegyzett minden­
nemű értékpapírok vételét és eladását, 
hosszú lejáratú (amortizációs) és egyéb 
jelzálog s kézizálog kölcsönöket folyósít, 
kölcsönt ad értékpapírokra és ezek 
esedékessé vált szelvényeit beváltja, 
takarékbetéteket a legmagasabb kama­
tozás mellett elfogad, általában a bank­
ügyletek minden ágában a nagyközön­
ség rendelkezésére all és ezekre vonat­
kozólag az érdeklődőknek díjtalanul 
fölvilágositással szolgál. Ajánlja, mint 
legcélszerűbb alkalmi és újévi aján­
dékot, a közönség körében már is köz­
kedveltségnek örvendő házi takarék- 
perselyeit. Hivatalos órak: hétköznapokon d. 
e. 9 —12-ig. igazgatóság.

Eladó ház, föld és szőlő. 
A gyümölcs piachoz közel, a II tized, Sip- 
és Hegy utcára nyíló 88 számú UAZ, mely 
áll 5 egymásba nyíló szobából, konyhából, 
több kamrából, istállóból, hizlalóból, nagy 
pincéből és tágas udvarból, mely g\ ümölcs- 
pakolásra igen alkalmas, — Agasegvhazán 
2G hold föld szőlöültetésre is alkalmas, 
a Budai hegyben 4 hold birtok, melynek 
fele mar be van ültetve fajszölővel, egy 
pászta pedig csemege-szőlővel; van rajta 
jó lakóház mellékhelyiségekkel és két kő­
kút, eladó Értekezni lehet a fenti számú 

háznál a tulajdonossal. 252

Alulírott tisztelettel 
értesítem a mélyen 
tisztelt hölgyközön­

séget, hogy társamtól különválva, abba 
a kellemes helyzetbe jutottam, hogy 
üzletemet a régi helyen a legújabb és 
a legkényesebb igényeknek is megfelelő 
tavaszi es nyári újdonságokká! felsze­
reltem es a legjutányosabb árak mellett 
bocsájtom a n é. hölgyközönség ren­
delkezésére. — Gyaszkalapok raktáron 
minden minőségben. A n. é. hölgykö­
zönség b. pártfogását kérve, maradtam 

tisztelettel: 565v

CZEIZER MARGIT
nőikalap-divatterme, Nagykőrösi utca 9.

Földbirtok és szőlő eladás.
Puszta Borbáson néhai Schwarz IgnátzfJOl 
hold kitűnő minőségű szántóföldje 
fekete és barna homok és 60 hold első 
rendű fajszölö, megfelelő épületekkel 
és berendezéssíd akár egészben, akár 
kisebb részletekben a legkedvezőbb fize­
tési feltételek mellett azonnal eladatik. — 
Ugyanott eladó: nagyobb mennyiségű 
takarmány-répa métermázsánk int 
1 koronájával, — 1 gőzcséplőgarnitúra 6 
lóerős Nicholson gyártmány, 16 darab 
40—59 hliteres boroshordó és több kisebb 
bornshordó, tejgazdasághoz és a vajuyar 
táshoz szükséges berendezések Ajánlat 
tehető még a következő ingatlanokra: 
Szécsényi-tér 15. sz. alatti 2 utcára nyíló 
házra és a Libasoron levő hizlalótelep 
és lakóházra t\ részletes feltételek, akár 
a hely szilién Puszta Borbáson, akár Kecs 
keméten Széchenyi tér 15 szám alatt 
bármikor megtudhatók. Telephon 78 sz. 
Szemere Testvérek Széchenyi-ter 15. az.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.


